

西九文化区公众参与活动今日结束

为期三个月的西九文化区公众参与活动今日（十二月十二日）结束。有关的公众参与活动于九月中展开，旨在向公众解说西九龙文娱艺术区核心文化艺术设施咨询委员会（委员会）的建议，及争取公众的支持。

民政事务局局长曾德成表示，有关公众参与活动中所收集的意见初步显示持份者和公众人士普遍支持委员会的建议，并希望西九计划能尽快推行。

在提到未来方向时，曾德成说：「在考虑了公众参与活动的结果后，政府将草拟成立法定组织的法例以尽快推展这项计划。我们计划于二〇〇八年二月向立法会提交成立西九管理局的条例草案。如条例草案于二〇〇八年中获得通过，西九管理局便会在同年稍后成立。」

根据咨询委员会建议的融资方式，政府将于二〇〇八年中向立法会要求拨款216亿予成立后的西九管理局以支付西九计划的资本成本。

曾德成说：「这一笔过拨款象征着政府对香港未来文化艺术的长远发展的承诺。」他补充，肯定获得有关拨款，将对西九管理局能展开制订西九文化区内整体规划，以及西九范围内各项设施的规划、设计及发展十分重要。

过去三个月，民政事务局（民政局）安排了三场公众论坛，并在二十八个不同场地举行一连串的巡回展览。除些之外，亦为不同界别举办了三十五场简报会，对象包括立法会、艺术工作者、艺术界行政人员、教育界、儿童及青年团体、公共政策研究机构、专业团体、有关的区议会、商会、领事馆，以及国际文化组织。民政局并推出西九网上讨论区，让公众人士就委员会的建议提出意见。而政府亦鼓励公众人士透过填交心愿咭提出意见。

至于独立顾问香港理工大学公共政策研究所（研究所）进行电话民意调查时涉嫌违反专业操守一事，民政事务局澄清有关电话民意调查只是多个收集公众对西九文化区计划的意见的渠道之一。民政事务局就进行电话民意调查时的不当做法表示遗憾。不过，民政事务局刚得悉研究所其实已在十二月第一个星期时实时采取措施补救问题。所有牵涉该事件透过电话收集的意见全部作废，过去数天研究所已根据既定指引以科学及专业的态度重新进行电话民意调查。

由于研究所已就涉及的不正常的做法作出补救措施，相信事件不会对整个公众参与活动构成重大的影响。

完

2007年12月12日（星期三）